



**КОМИТЕТ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ПАТЕНТАМ И ТОВАРНЫМ
ЗНАКАМ**

(РОСПАТЕНТ)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

103621, Москва, Центр, М. Черкасский пер., 2/6

Телетайп 111184 "Смычок"

Председателю Комитета
по делам Содружества
Независимых Государств
и связям с соотечественниками
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

К.Ф.Затулину

14.04.95 № 10/2-4655/43

На № 3.16-727 от 07.04.95

**О ратификации
Евразийской патентной
конвенции**

Уважаемый Константин Федорович,

Роспатент и МИД России 23 ноября 1994 г. обратились к Правительству Российской Федерации с предложением внести Евразийскую патентную конвенцию на ратификацию в Федеральное Собрание Российской Федерации (письмо N 27647/ИС от 23.11.94).

Конвенция подготовлена Межгосударственным советом по вопросам охраны промышленной собственности в соответствии с Соглашением о мерах по охране промышленной собственности и созданию Межгосударственного совета по вопросам охраны промышленной собственности, подписанным главами правительств государств СНГ в г.Москве 12 марта 1993г.

Текст Конвенции прошел международную экспертизу и получил одобрение Международного бюро Всемирной организации интеллектуальной собственности (ВОИС), Европейского патентного ведомства и Международной ассоциации по охране промышленной собственности.

Получена также поддержка широкой научно-технической общественности, промышленников, предпринимателей и изобретателей России и других государств-участников. Об этом свиде-

тельствует обращение Совета международного конгресса промышленников и предпринимателей, состоявшегося в г.Ташкенте в январе 1994г., к главам правительств об ускорении подписания и ратификации Конвенции. Аналогичные предложения поступают и от Торгово-промышленных палат государств-участников СНГ.

Конвенция позволит устранить возникшие в настоящее время препятствия по обеспечению правовой охраны изобретений в странах СНГ, связанные с разрушением единого патентного пространства, ранее существовавшего на территории СССР.

С образованием к настоящему времени патентных ведомств во всех государствах-бывших субъектах СССР и принятием в них национальных законодательных актов в области охраны промышленной собственности существенно осложнилась и стала во много раз дороже процедура получения охранных документов на объекты промышленной собственности, и в первую очередь, патентов на изобретения в других государствах-бывших субъектах СССР.

Сегодня российские заявители (изобретатели, предприятия и другие хозяйствующие субъекты) вынуждены подавать заявки на выдачу патентов на свои изобретения в каждую из указанных стран в соответствии с требованиями национальных законодательств этих стран, уплачивать для получения охраны в каждой из них пошлины (в ряде стран в долларах США), соблюдать языковые и другие требования к материалам заявок.

Отсутствие квалифицированных экспертов и необходимых патентных фондов практически во всех, за исключением России, странах ближнего зарубежья заставило ряд из них пойти на выдачу временных или предварительных патентов на изобретения без проведения экспертизы по существу. Эффективность такой охраны изобретений низка, что снижает интерес к правовой охране промышленной собственности в государствах-участниках СНГ. Такая охрана не устраивает российских заявителей, она тем более не устраивает заявителей из стран дальнего зарубежья.

Конвенцией предусматривается создание межгосударственной системы правовой охраны изобретений на основе единой евразийской заявки и единого патента, действующего на территории всех договаривающихся государств.

Формирование единого патентного пространства на территории государств-участников СНГ направлено на обеспечение правовой охраны результатов их научно-технического сотрудничества, обмен наукоемкими технологиями и привлечение зарубежных инвестиций.

При этом достигается не только получение надежного патента с действием во всех странах-участницах Конвенции, но также обеспечивается защита прав патентовладельцев в рамках единого патентного пространства.

Конвенция отражает современные тенденции в области охраны изобретений, ее положения гармонизированы с действующим в этой области законодательством России и законодательными актами других государств-участников СНГ, а также с положениями международных соглашений.

Согласно Конвенции Евразийская патентная организация (далее Организация) является самофинансируемой в том смысле, что ее расходы будут покрываться за счет пошлин и других получаемых ею доходов. Штаб-квартира Организации будет располагаться в Москве. Официальным языком Организации является русский язык, что позволит сохранить русский язык для общения научно-технической общественности стран-участниц Конвенции.

Создание штаб-квартиры Организации в Москве имеет огромное значение для России не только с позиции международного престижа, но также позволит получить устойчивый и ежегодно возрастающий доход от деятельности Евразийского патентного ведомства, в частности за счет проведения силами Роспатента поисков по евразийским заявкам, а также за поддержание в силе на территории России ежегодно увеличивающегося количества евразийских патентов.



В. П. Рассохин

Григорьев

206 63 21